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Αυτά τα Χριστούγεννα κλέψτε την παράσταση στην ζωή των παιδιών, 

δίνοντας τους αφορμές και ερεθίσματα για τις πιο δημιουργικές, μαγικές 

δραστηριότητες! Δείτε τη λίστα που ακολουθεί, πάρτε ιδέες και κάντε κάθε 

λεπτό που θα περάσετε με τα παιδιά αυτές τις γιορτές να μετράει- και, φυσικά, 

μην ξεχάσετε να το διασκεδάσετε μαζί τους το ίδιο. 

 

 

1. Ώρα για χριστουγεννιάτικη ταινία  

Μόνος στο σπίτι. Πολικό εξπρές. Ο κατεργάρης των Xριστουγέννων. Frozen, 

η εποχή των παγετώνων, Μία Χριστουγεννιάτικη Ιστορία. Αυτές είναι κάποιες 

μόνο από τις πιο χαρακτηριστικές χριστουγεννιάτικες ταινίες που ίσως να 

έχετε δει κι εσείς και είναι μια υπέροχη ευκαιρία να ξαναδείτε αυτές τις μέρες 



με τα παιδιά. Πηγαίνετε και μια σακούλα ποπ κορν ή την αγαπημένη τους 

λιχουδιά και απολαύστε μαζι την ταινία. 

 

2. Κατασκευές με πολλή χρυσόσκονη 

Χριστούγεννα και χρυσόσκονη σε συνδυασμό με κατασκευές πάνε μαζί. 

Πάρτε ψαλίδι, κόλλα, γυαλιστερά χαρτόνια και χρυσόσκονη και αφήστε τις… 

φαντασίες σας να οργιάσουν.  

  

 

3. Μπισκότα τάρανδοι ,αγγελάκια και αστεράκια 

Φτιάξτε με τα παιδιά μπισκότα σε χριστουγεννιάτικα σχήματα. Αφήστε τα 

παιδιά να δοκιμάσουν ακόμα κι αν δεν τα καταφέρνουν τέλεια και ενθαρρύνετέ 

τα συνεχώς. Συνοδεύστε τα μπισκότα με ζεστή σοκολάτα ή τσάι και ζήστε ένα 

ζεστό απόγευμα στο πνεύμα των Χριστουγέννων. 

 

 

 

  



4. Παιχνίδια τότε και τώρα 

Τα παιδιά λατρεύουν τις ιστορίες. Και καταλαβαίνουν πότε είναι αληθινές. 

Θυμηθείτε τα δικά σας δώρα που σας είχε φέρει ο Άγιος Βασίλης όταν ήσαστε 

μικρή και περιγράψτε τα στα παιδιά με κάθε λεπτομέρεια. Εξηγήστε τους τι 

σήμαιναν για εσάς και γιατί ήταν ξεχωριστά και κάντε μια συζήτηση για το 

σήμερα και το τότε μέσα και από τα δικά τους αγαπημένα παιχνίδια. 

 

 

5. Ραντεβού για παραμύθι 

Διαβάστε κάθε μέρα κι από μια διαφορετική χριστουγεννιάτικη ιστορία, 

ανάλογα και με την ηλικία του παιδιού πριν τον μεσημεριανό ύπνο ή μετά το 

φαγητό για να χαλαρώσει πριν ξεκινήσει το διάβασμα ή τις απογευματινές του 

δραστηριότητες. Εντάξτε το στο πρόγραμμά σας και δημιουργήστε έτσι μια 

δική σας χριστουγεννιάτικη ιεροτελεστία που το παιδί θα περιμένει με χαρά. 

 

6. Ρίχτε το στο τραγούδι 

Δημιουργήστε “ζώνη χριστουγεννιάτικων τραγουδιών” και τραγουδήστε μαζί 

αγαπημένα χριστουγεννιάτικα τραγούδια. Προσπαθήστε να συνοδεύσετε το 

τραγούδι με παιδικά μουσικά όργανα που πιθανόν να υπάρχουν στο σπίτι 

όπως ξυλόφωνα, φλογέρες, μαράκες, παιδικές κιθάρες, κτλ. 

 

 

7. Σχεδιάστε μια κόκκινη και πράσινη μέρα 

Αποφασίστε μια μέρα να ντυθείτε… Χριστούγεννα! Φορέστε μόνο κόκκινα και 

πράσινα ρούχα, παίξτε μόνο με κόκκινα και πράσινα παιχνίδια, φτιάξτε 

χειροτεχνίες με κόκκινα και πράσινα χαρτόνια και υλικά. Τα παιδιά θα το 

λατρέψουν 

  

8. Οργανώστε ένα χριστουγεννιάτικο κυνήγι θησαυρούΜετατρέψτε το σαλόνι 

σε… escape room και οργανώστε ένα κυνήγι θησαυρού σε mood 

Χριστουγέννων, κρύψτε αντικείμενα και δημιουργήστε έναν χάρτη στα παιδιά 

ώστε να μπορέσουν να βρουν τον κρυμμένο θησαυρό  . Όσο για έπαθλο, 

αρκεί ένα στολίδι που θα έχετε πάρει και θα βάλετε μαζί στο δέντρο τους- ένα 

όμορφο αναμνηστικό για να σας θυμούνται κάθε χρονιά ή κάποια λιχουδιά.  



 

  

9. Στο μπαλκόνι για… κατασκοπεία 

Φορέστε τα πιο ζεστά σας ρούχα και βγείτε στο μπαλκόνι για να χαζέψετε τα 

φωτάκια και τους στολισμούς των σπιτιών. Βαθμολογήστε μαζί την καλύτερη 

εμφάνιση και πάρτε ιδέες για να τις εφαρμόσετε μετά και στο σπίτι. 

 

 

10. Χριστούγεννα με σαγιονάρες 

Πάντα προκαλεί εντύπωση στα παιδιά η διαφορά της ώρας και των εποχών 

που έχουμε με άλλες ηπείρους. Δεν υπάρχει παιδί που να μην μένει με το 

στόμα ανοιχτό όταν διαβάζει ή βλέπει Άγιο Βασίλη με σαγιονάρες, χαβανέζικα 

πουκάμισα αλλά και οικογένειες στην Αυστραλία να υποδέχονται τον 

καινούριο χρόνο στην παραλία. Βρείτε υλικό και χρησιμοποιήστε την αφορμή 

για να μιλήσετε για διαφορετικές χώρες και πολιτισμούς! 

 

                           Εύχομαι ολόψυχα Καλά Χριστούγεννα ,με υγεία και χαρά! 

                            Υπομονή ,ψυχική υγεία και όλα θα πάνε καλά , μην ξεχνάτε ,    

                            Ο ήλιος πάντα βρίσκει τρόπο να ανατέλλει.. 

                            Με εκτίμηση Χαϊδά Αθανασία  

                            Κοινωνική Λειτουργός 

                  



               


